
ПЕРМСКОМУ ФИЛИАЛУ ИНСТИТУТА ЭКОНОМИКИ УрО РАН – 35 ЛЕТ

1 декабря 2006 г. в Пермском государственном академическом театре оперы и балета было торжественно отмечено 35-летие со дня создания Пермского филиала Института экономики УрО РАН. Экономистов Прикамья приветствовали председатель Правительства Пермского края Н.Ю. Бухвалов, председатель президиума Уральского отделения РАН, академик В.А. Черешнев, директор Института экономики УрО РАН, академик А.И. Татаркин, председатель Совета ректоров Перми и Пермского края, ректор Пермского государственного университета, доктор технических наук, профессор В.В. Маланин, начальник главного управления Банка России по Пермскому краю, доктор технических наук, профессор В.В. Белоусов и многие другие.

С 1991 г. филиал (до 1994 г. – отдел) возглавляет доктор экономических наук, профессор А.Н. Пыткин. В состав филиала в настоящее время входят научно-исследовательские сектора региональной инновационной политики и развития (зав. сектором – к.т.н., доцент Г.В. Клименков), региональной экономики (зав. сектором – к.г.н. А.М. Коробейников), развития предпринимательства (зав. сектором – к.э.н., доцент Ю.А. Малышев), экономического анализа и аудита (зав. сектором – к.э.н. С.А. Пыткина). Кроме того, в филиале имеются аспирантура и докторантура, а также учебно-методические центры по подготовке и аттестации бухгалтеров, финансовых менеджеров и аудиторов.

Приоритетными направлениями исследований, осуществляемых филиалом, являются вопросы формирования экономики региона в условиях организационно-экономической самостоятельности и развития рыночных отношений, территориальные проблемы развития производительных сил, структурные преобразования экономики, рациональное природопользование, социальные аспекты реализации современной экономической реформы. Среди последних разработок можно выделить Концепцию краевой целевой программы "Развитие строительного комплекса Пермского края на 2007 – 2012 гг. и дальнейшую перспективу", раздел "Охрана окружающей среды Пермского края" в Программе социально-экономического развития Пермского края до 2010 года и ряд других масштабных проектов.

Опыт проведения теоретико-методологических и прикладных исследований, налаженные деловые отношения с региональными и муниципальными органами власти и управления, постоянно углубляющиеся творческие научные связи со многими академическими, учебными и проектными институтами страны, а также тесные рабочие контакты с предприятиями позволяют филиалу достойно представлять фундаментальную экономическую науку в Пермском крае.